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CETIC DE MANENGOMBO                                       ANNEE SCOLAIRE 2020/2021 
DEVOIR N°1

Coef. : 5 TRAVAUX COMPTABLES DE FIN D’EXERCICE DUREE 

CLASSE 4e Année ESCOM 2Heures 
Examinateur : Mme MBALLA Michèle 

V

Vous êtes stagiaire au cabinet comptable ELVIRA, le Directeur vous remet les 
dossiers suivants pour étude
 

 DOSSIER I : QUESTIONS DE COURS 
 DOSSIER II : LES AMORTISSEMENTS
 DOSSIER III : LES DEPRECIATIONS

DOSSIER I : QUESTIONS DE COURS        /5points

1) Définir : Amortissement, inventaire extracomptable
2) Enoncer le principe de convention de prudence
3) Quels sont les différents systèmes d’amortissements ?
4) Présenter les étapes d’élaboration des travaux d’inventaires.

DOSSIER II : AMORTISSEMENTS      /20points

Soit l’extrait du tableau d’amortissement des immobilisations de l’entité NOLAN

Immobili
sations

Valeur 
d’origine

(Vo)

Durée
(n)

Date 
d’acquisition

Taux
(t)

Annuité
(A)

31/12/2020

Somme 
d’amort.

(EA)
31/12/2020

Valeur 
nette 

comptable
(VNC)

Bâtiment ……. 20ans 1/1/2015 ….. …. 7 500 000 …….

Matériel de 
bureau

8 000 000 …. 1/6/2019 15% …… …… ……

Matériel de 
transport

12 000 000 5ans …… …. …….. ……. 6 000 000

Installation 
technique

8 000 000 …… 1/1/2017 20% ……… …… … …….

Document et matériel utilisés : plan de comptes OHADA et calculatrice non programmable.     
NOTA : Avant de traiter le sujet, vérifié qu’il comporte les pages 1 à 2
Taux de TVA : 19.25%

Présentation : 2points
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Travail à faire :

1) Présenter les différents calculs et compléter le tableau
2) Passer les écritures comptables.

DOSSIER III : LES DEPRECIATIONS  /15points

L’état des créances douteuses irrécouvrable de l’entité IRIS se présente comme suit au 
31/12/2020 :

clients Créances
TTC

Règlements Dépréciations
31/12/2019

observations

MBARGA 3 219 750 1 788 750  40% Porter la 
provision à 35%

ATENE 4 293 000 - 60% Introuvable

OMBASS 5 366 250 3 100 500 - Pour solde

MBIDA 5 783 625 3 160 125 - Perte probable

NGOK 4 471 875 - - Porter disparu

NGONO 5 461 650 3 398 625 35% On espère 
récupérer

Travail à faire :

1) Qu’est-ce qu’une dépréciation ? 

2) Que signifie créances ordinaires ?

3) Les types de créanciers que nous pouvons avoir ?            

4) Qu’elle est la différence entre une créance douteuse et une créance irrécouvrable ?

5) Présenter l’état des créances au 31/12/2020 de cette entité.            


